

江苏考生看过来 今年读本科、上重点高校机会将增加

快报讯(记者 金凤)近日,教育部印发了《关于做好2017年普通高等教育招生计划编制和管理工作的通知》。5月12日,江苏省教育厅相关负责人表示,今年江苏高考招生将实现“三个稳步提高”,即江苏考生的总体录取率稳步提高、本科录取率稳步提高、重点高校录取率稳步提高。

教育部今年安排江苏所属地方高校招生计划372800个,其中本科计划194800个,专科计划178000个。

5月12日,江苏省教育厅相

关负责人表示,这个计划,是江苏所属地方高校面向全国各地(包括江苏在内)招生的总盘子,不包括中央部属高校和外省高校在江苏招生的计划。

现代快报记者了解到,江苏所属地方高校、中央部属高校和全国各地高校招收江苏考生的计划正在编制过程中。

另外,2017年教育部下达的中西部协作计划,是安排的增量计划,不在上述372800个的计划盘子中。

据悉,教育部安排各省普通高校招生计划实行的是动态

调整,主要考虑各省高考报名人数、录取率等因素,每年重新核定。在《通知》中,教育部要求今年高考招生要实现“五个确保”,其中“确保各地高考录取率不降低”“确保中央部属所属高校本科招生总规模和投放到各省份的招生计划总量不降低”,给广大考生吃了定心丸。

江苏省教育厅相关负责人表示,这对江苏考生来说,上大学、读本科、上重点高校的机会将进一步增加。

根据教育部部署要求,结合江苏实际,下一步我们将做

好两方面工作:一方面,加强与中央部属高校的沟通联系,确保教育部规定的“中央部属所属高校本科招生总规模和投放到各省份的招生计划总量不降低”要求落实到位。

另一方面,组织江苏所属地方高校科学编制分省分专业本专科招生计划,确保省属重点本科高校招收江苏考生的计划不减少。可以预见,今年我省高考招生将实现“三个稳步提高”,即江苏考生的总体录取率稳步提高、本科录取率稳步提高、重点高校录取率稳步提高。

江苏发文: 技校生 纳入事业单位招聘范围

快报讯(记者 项风华)5月12日,现代快报记者获悉,省人社厅会同省编办、省财政厅近日印发《关于推进技工院校改革发展有关问题的通知》,出台七大举措,全力推进全省技工院校发展。

为了推进落实技工院校毕业生待遇,《通知》明确,技工院校中级工班、高级工班、预备技师(技师)班毕业生分别按相当于中专、大专、本科学历落实相关待遇,在参加企事业单位招聘、确定工资起点标准、职称评定、职位晋升和参加专业技术资格考试等方面与同等学历人员同等对待。

围绕破除制约技工院校发展的体制机制障碍,《通知》提出创新公办技工院校机构编制管理方式。开展技工院校教师备案制试点,解决学校教师需求。高级技工学校、技师学院参照高职院校标准核定人员编制。推进技工院校岗位设置管理改革。另外还将加强技工院校生均经费保障,普通公办技工学校年生均财政拨款经费标准不低于2000元,公办高级技工学校、技师学院可参照当地高职院校同等标准安排生均财政拨款,并建立动态调整机制。

此外,江苏还将改进技工院校教师招聘方式。技工院校可按事业单位公开招聘有关规定,结合岗位要求,面向具有一线工作经验的企业工程技术人员、高技能人才自主公开招聘专业课和生产实习指导教师,重点考查应聘者职业技能、专业知识和实际授课水平;完善技工院校教师职称制度,技工院校从企业招聘具有相应专业技术职务和职业资格人员,可按职称评聘有关规定,参加技工院校相应专业教师系列职称评聘。完善技工院校教师系列职称评价标准,提高技能实践类成果在职称评审条件中的比重。

提高技工院校教师待遇,公办普通技工学校教师可参照中、小学教师工资制度执行,结合高级技工学校、技师学院高层次人才集聚特点及当地财政保障能力,可适当提高单位绩效工资总量水平。

自招关上门? 还有机会为你打开窗 南师学姐为没通过初审的高三党做心理按摩

“或许你披荆斩棘,终圆梦南师。或许你怀揣梦想,却失之交臂。请相信,这只是一次经历,是与生活的相遇,也是与生活的相处。”近日,南京师范大学2017年自主招生、综合评价录取初审结果公布。5月12日,南京师范大学本科招生办官方微信“南师招生”向没有通过初审的考生发出《感谢那场美丽的成长邀约》。这封特殊的“信件”通过在校的两位学姐与自主招生的因缘际会,寄语考生“最终的结果或喜悦,或失落,都只是我们人生漫长旅行中的一个小小车站”。

现代快报/ZAKER南京记者 金凤



周虹

周虹:它让你更加全力以赴去应对

“请相信,这只是一次经历,是与生活的相遇,也是与生活的相处。最终的结果或喜悦,或失落,都只是我们人生漫长旅行中的一个小小车站,是人生成长过程中的一次轻轻邀约。”刚刚结束的南京师范大学2017自主招生、综合评价录取初审,如果你没有走得更远,这些话语会不会让你眉头舒展、豁然开朗。

5月12日,南师大在这份《感谢那场美丽的成长邀约》中,两位在校学姐,与高三考生分享他们与自主招生的“相爱相杀”。

“我为自招付出汗水和泪水,而它回报给我一个更为坚

定的方向,给我考前最后一个月沉淀内心、继续拼搏的力量。高考填报志愿时,我依然毫不犹豫地选择南师作为报考的第一志愿。”主人公周虹,2016年正在江苏省南菁高级中学读高三,一心想读文学专业的她,报考了南京师范大学的自主招生考试,但可惜的是,她并没有获得笔试、面试的机会。

“我从4月开始报名,后来也没有依靠父母,完全是自己一个人准备材料,本来寄予很大希望。”周虹坦言,初审名单发布后,她难掩失落,将自己埋在题海里,“没有太多时间伤心,只能继续做题。”

但上天在关上一扇门的同时又打开了一扇窗,几个月后的高考,她以384分考入学校英语师范专业。

入校后,周虹如鱼得水,“我曾在课后与老师畅谈莎士比亚,也曾与同学夜爬紫金山等待日出;我渐渐习惯麻雀虽小五脏俱全的宿舍,也慢慢了解各食堂都有哪些美食。”

回想当初,周虹坦言,如果当时自主招生过了,对自己的高考要求会低一些。但没有通过,便只能更加全力以赴地应对。“它回报给我一个更为坚定的方向,给我考前最后一个月沉淀内心、继续拼搏的力量。”



郭秦
本人供图

郭秦:一场考试不是青春唯一筹码

而对于通过自主招生考试的小伙伴来说,考试的激励意义大于录取资格本身。这封信的另一位主人公郭秦,2013年通过南师大自主招生录取资格,被录取至汉语言文学专业。

“当时模考的成绩在南师的分数线附近,而直到获得了自主招生资格,有种被鼓励的感觉,这意味着自己某方面的

能力被肯定,复习起来会更有动力,但没有那么焦虑了。”

郭秦说,如果没有通过自主招生,她可能还会纠结于选择哪些学校、如何给自己定位。但自主招生让她目标坚定。

进入南师后,郭秦荣获“江苏省政府最具爱心慈善行为楷模”“陕西省优秀共产党员标兵”“江苏好青年”“江苏费孝通奖学金”,2017年获“中

国大学生年度人物提名奖”。

“一场考试不是青春唯一的筹码,更不是定终身的输赢。恰恰相反,漫漫人生路,我们还会经历很多考试,面临很多考验。但因为青春,所以每一场考试,不论结果,都是加分。南师愿意与考生一起合力迎考,拼搏迎接人生的每一个春天。”南师大学生处副处长王昕说。

